



[ΕΣΥΠ/ΕΛΟΤ - ΕΚΤ] Ενημερωτική εκδήλωση για την αξιοποίηση της τυποποίησης

Ο ρόλος των προτύπων στην έρευνα και καινοτομία

Ενημερωτική εκδήλωση με θέμα «Έρευνα, Καινοτομία και Πρότυπα» διοργανώνουν ο Ελληνικός Οργανισμός Τυποποίησης (ΕΣΥΠ/ΕΛΟΤ) και το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης. Η εκδήλωση διοργανώνεται με την υποστήριξη της γενικής γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας και της γενικής γραμματείας Βιομηχανίας και θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 21 Φεβρουαρίου (10.00-14.30), στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (Βασ. Κωνσταντίνου 48, Αμφιθέατρο Λεωνίδα Ζέρβας). Η εκδήλωση έχει στόχο να ενημερώσει για το ρόλο και τη συμβολή των προτύπων στην έρευνα και καινοτομία, τους τρόπους αξιοποίησης των εργαλείων της τυποποίησης στα ερευνητικά έργα και τις ευκαιρίες χρηματοδότησης των ερευνητικών και τυποποιητικών έργων. Απευθύνεται στην ερευνητική και ακαδημαϊκή κοινότητα, καθώς και στη νέα και καινοτόμο επιχειρηματική κοινότητα, αποσκοπώντας

στην καλύτερη αξιοποίηση της τυποποίησης και των προτύπων στα ερευνητικά έργα και τις δραστηριότητες καινοτομίας και λαμβάνοντας υπόψη τον τελικό σκοπό, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της εγχώριας οικονομίας. Τα πρότυπα αποτελούν ένα πρόσφορο όχημα σύνδεσης της έρευνας και καινοτομίας με την αγορά και παρέχουν τη βάση για ουσιαστικότερες λύσεις κάλυψης των αναγκών της. Επιπλέον, τα πρότυπα μπορούν να βοηθήσουν τις τεχνολογικές εξελίξεις, την έρευνα και ανάπτυξη και την καινοτομία.

Στο πλαίσιο του σχεδιασμού του «Horizon 2020», η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θεωρεί την τυποποίηση κομβικής σημασίας για την έρευνα και

προσβλέπει στη μεγαλύτερη αξιοποίηση προτύπων στην έρευνα και ανάπτυξη. Τόσο ο ΕΣΥΠ/ΕΛΟΤ όσο και το ΕΚΤ δραματίζουν κομβικό ρόλο στη διαδικασία αυτή, ο ΕΣΥΠ/ΕΛΟΤ αποτελώντας τον εθνικό οργανισμό για την τυποποίηση και το ΕΚΤ τον εθνικό φορέα για τη διασύνδεση έρευνας, καινοτομίας και επιχειρηματικότητας και Εθνικό Σημείο Επαφής για μία σειρά από δράσεις στο πρόγραμμα «Horizon 2020».

Το θεματολόγιο της εκδήλωσης περιλαμβάνει ενημέρωση για το Εθνικό Σύστημα Υποδομών Ποιότητας και τις αρμοδιότητες τυποποίησης, διαπίστευσης και μετρολογίας, για ευκαιρίες χρηματοδότησης για την έρευνα και την καινοτομία και των σχετικών τυποποι-

ητικών δραστηριοτήτων στο «Horizon 2020», παρουσίαση των υπηρεσιών για καινοτομία και επιχειρηματικότητα που προσφέρει το δίκτυο Enterprise Europe Network-Hellas, συντονιστής του οποίου είναι το ΕΚΤ, ενημέρωση για την αξιοποίηση της τυποποίησης και των προτύπων στα ευρωπαϊκά ερευνητικά έργα, καθώς και παραδείγματα από τη συμμετοχή της ακαδημαϊκής και ερευνητικής κοινότητας σε δράσεις τυποποίησης και έργα έρευνας, ανάπτυξης και αξιοποίησης της τυποποίησης. Οι ερευνητικές προτεραιότητες και ανάγκες τυποποίησης, σύμφωνα με τα δεδομένα εθνικού σχεδιασμού, περιλαμβάνουν τους παρακάτω τομείς ενδιαφέροντος: Αγρο/βιο/διατροφή, Τουρισμός, Ενέργεια, Υγεία, ΤΠΕ, Μεταφορές και Logistics, Βιώσιμη Ανάπτυξη-Περιβάλλον- Οικοκαινοτομίες, Γαλάζια Οικονομία και Διά βίου μάθηση.

[SID:8470009]

” Στο πλαίσιο του σχεδιασμού του «Horizon 2020», η Κομισιόν θεωρεί την τυποποίηση κομβικής σημασίας για την έρευνα.